记者 李则名 廖莹

零碳

本报讯 昨天,杭州第四届亚残

湖州运动员蒋继剑与队友在

运会赛艇项目在富阳水上运动中心

PR2级混合双人双桨决赛中,以9分

03秒08的好成绩率先"艇过"终点

线,拿下该项目金牌。在随后举行

的PR3级混合四人单桨有舵手决赛

记者 张钰苑

本报讯 让

绿色零碳成为

跑者新风尚。

记者从市体育

局获悉,首届

2023 湖州马拉

松将于12月3

国田径协会担

任技术认证单

位,定级为A1

类马拉松赛

事,将分

42.195 公里马

拉松、21.0975

公里半程马拉

松、6公里健康

跑3项,报名参

与人数分别为

2000人、5000

万名跑者

人和3000人。

将从湖州奥体

中心起跑,沿

南太湖大桥、

西山漾、仁皇

山、双子大厦 等城市地标和 景观一路向前,

全方位领略这座

城市的活力生机与秀美风光, 在挑

战自我的同时, 走近湖州、了解湖

得极具地方特色的文旅"能量包"、

理念,以实际行动守护绿水青山。

"届时参赛选手还可体验绿色出行,

免费畅坐湖城新能源公交车抵达比 赛现场,还会有碳足迹核算、零碳

摊位打卡、领取零碳奖章等环节。"

赛事组委会相关负责人介绍,此次

马拉松力求通过严谨的竞赛组织,

打造精品赛事 IP, 并在赛事筹备、 举办及赛后全过程、各层面落实零

碳举措,持续打响"在湖州看见美

丽中国"城市品牌。

赛事"自助餐", 尝遍本地美食。

为丰富参赛体验, 跑者们还将获

同时,此次大赛坚持"零碳"

州,享受发现和探索的乐趣。

据介绍, 本届赛事由中

日开赛。

#### 在杭州第四届亚残运会上

# 湖州运动员蒋继剑、吴云龙双双夺金



在杭州第四届亚残运会赛艇 PR2 级混合双人双桨决赛中,来自德清的选 手蒋继剑(左一)和队友刘爽夺得冠军。 记者 谢尚国 摄

> 中, 湖州运动员吴云龙与4位队友默 契配合,以7分48秒45的成绩夺得

> 1992年出生的蒋继剑来自德清 县,从小腿部有残疾,但他身残志 坚, 凭借刻苦训练和优异成绩成为 国家残疾人赛艇运动员。近年来, 他获得了亚洲赛艇友谊赛TA男女混 合艇1000米冠军、亚洲赛艇锦标赛 冠军、全国赛艇锦标赛冠军、全国



在杭州第四届亚残运会赛艇 PR3 级混合四人单桨有舵手决赛中,来自长 兴的选手吴云龙(右一)和队友夺得冠军。 记者 谢尚国 摄

第十届残运会赛艇3金1银、全国第 十一届残运会两金、东京残奥会混 双赛艇铜牌等诸多好成绩。

1990年出生的吴云龙来自长兴 县,2010年4月开始参加残疾人赛艇 训练,目前是长兴县体育中心(少体校) 的教练员。他曾在伦敦残奥会和里约 残奥会赛艇比赛中分别获得第4名和 第6名的成绩,还先后在全国残疾人运 动会赛艇比赛中获得10枚金牌。

至此,湖州运动员在杭州第四届 亚残运会上的参赛项目全部完成, 共 摘得2枚金牌。这些年,我市积极推 动残疾人竞技体育和群众体育协调 发展,持续在培育竞技人才、普及全 民健身、改造硬件设施、升级软件服 务、完善政策保障、创新体制机制等 方面下功夫,努力推动残疾人体育事 业高质量发展, 让越来越多的残疾人 在体育运动中收获自信与健康。

## 一份建议解了小区停车难

## 创新社会治理 建设品质湖州

记者 胡熠烨

本报讯"现在小区里没人乱占 车位了,消防通道也通畅了,绿化 带上也不停车了,看着舒服多了。" 自长兴县龙山街道学府花园小区实 施"三色停车管理制度"后,连日 来, 当地居民纷纷直呼"幸福来得 太突然"。而这一变化, 离不开"一 纸建议"的落地。

该小区建于2007年,基础设施 相对薄弱。随着居民生活质量提 高,私家车辆数量日益增多,"停车 难"成了最为突出的问题。

"每天晚上回来,路两边停满了 车。""有些车把消防通道都占了。" "打114移车经常半小时都不见人 影!" ……每当人大代表、街道议政 员值班时,小区内的"七天工作 室"里常能听到居民的抱怨。

严峻的现状牵动着每一个代表 的心, 群众的需求就是代表要反映 的重点。在体育场社区党委书记、 龙山街道议政员王亚方的牵头下, 一份《关于解决"学府花园"停车 问题的建议》上报至街道人大工委。

收到建议的第4天,街道人大工委 便组织代表、议政员、物管条线负责 人、物业公司和业委会代表,实地视 察了小区停车问题,并召开座谈会, 就解决之法进行深入探讨。"建议学习 借鉴'三色停车管理制度',有惩处才 有力度。""执法力量一定要进小区。" "外围能不能划一些停车位?" ……

在大家的建言献策下,一份 3000余字的《关于统筹解决小区 "停车难"问题的建议》提交给了街 道党工委,最终,街道城建办给出 了解决方案:对学府花园小区开展 全面排查, 梳理、掌握小区现有车 辆、现有车位情况,并根据小区情 况制定了"三色停车管理"方案。

建议想真正落地,还需要监督 跟进。街道人大工委要求"社区治 理"代表监督小组定期现场查看车 位扩建情况;同时利用"七天工作 室"听取群众对整改的意见建议, 累计征集群众建议16条,为方案实 行奠定了良好的群众基础。

"目前,我们已经推动解决了学 府花园小区停车问题, 也为后续更 好解决群众反映强烈的问题提供了 参考和借鉴。"龙山街道人大工委主 任朱建清说。

#### 南浔国际亲子艺术节首日精彩纷呈

## 江南水乡与国际艺术撞满怀

记者 陆晓芬

本报讯 昨天, 南浔国际亲子艺 术节正式开幕,来自各地的游客和 本地市民深度体验艺术魅力。

伴随着手摇琴声,全场观众跟 着一个小男孩穿越奇幻森林,来了 一场巨型绘本的漫游体验……在南 浔古镇剧场, 法国艺术家 Sherley 带来她的同名绘本《森林物语》即 兴音乐会。作为开幕演出,该音乐 会在古镇剧场连演两场, 受到亲子 家庭追捧,孩子们沉醉在同龄人的 童话中,家长们也盛赞:"能在南浔 本地看到这样国际化的作品,感觉 眼前一亮。"

无锡游客贝桦烨正是慕名而 来,"看到这么多国际化剧目,我

们立马预定了票和酒店, 赶来南 浔古镇度周末。"贝桦烨儿子贝盛 是个童话迷,此次南浔古镇之旅 令他收获颇丰,原来他和很多中 外知名童话人物合了影,一张张 图片定格快乐瞬间。艺术节期 间,《绿野仙踪》《快乐王子》《寻 找牡丹亭》等中外知名童话、戏 剧人物,在古镇景区以定点和游 船巡游方式,与游客惊喜邂逅。 "踩在青石板路,听着四象八牛七 十二黄金狗的故事,又能与国际 化文化元素偶遇, 实在有看头、 有玩头。"贝桦烨说。

"本届南浔国际亲子艺术节经中 国上海国际艺术节组委会批准,入 选第二十二届中国上海国际艺术节 '节中节'板块,这也是中国上海国 际艺术节创办20余年来, '节中节' 板块第一次走出上海, 联动湖州、 落地南浔。"中国上海国际艺术节中 心总裁李明说,为此,将带来诸多 重磅节目,包括16场国内外童话偶 剧、魔术展演、亲子音乐剧、音乐 会等,部分为全球首秀节目,200场 覆盖地面和游船的巡游"拉满"艺 术氛围感。

此次国际亲子艺术节落户南 浔, 亦是南浔久久为功的结果。今 年以来,南浔古镇面向全球永久免 费开放, 敞开胸怀拥抱八方来客, 不断丰富以文化体验为核心、亲子 游玩和水乡度假为主流,首店经济 为支撑的文旅新场景、新业态、新 模式,今年5月成功举办长三角亲子 文化节,游客人数屡创新高。

#### 助力妇女在家门口创业就业

## 全市建成"巾帼共富工坊"70余家

记者 徐 虹

本报讯 记者近日走进德清县新 市镇丝雅围巾来料加工式"共富工 坊"的纺织车间内, 只见一排排缝 纫机哒哒哒地飞速运转, 纺织女工 在机器前飞针走线, 手指绕着线, 脚有条不紊地踏着, 手掌时不时把 滚轮往前推,把布料往前挪……各 种布料分分钟就被制作成了成品。

负责人汪玲英介绍,该"共富工

坊"是由新市镇党委牵头,德清丝雅 纺织科技有限公司与梅林村、加元村 2个行政村,及6个村级加工点共同 组建的"1+2+6"三星级"共富工 坊",作为一个巾帼创富共同体,该 工坊今年还入选了首批省级"巾帼共 富工坊"。该工坊目前主要从事围巾 来料加工业务,设有缝纫、编织、包 装等共富工位80余个,吸纳了200 多名妇女,其中低收入妇女40余 人,人均每年增收4万余元。

一位来自加元村的妇女告诉记者, 之前一直在家务农, 现在, 她每个月都 能拿到工资,为家里增加了收入。

"巾帼共富工坊"建设是我市低 收入妇女创业增收的重要途径,也 是市妇联助力"扩中提低"、促进妇 女家门口创业就业、实现富民增收 的有效抓手和载体。"让小工坊架起 致富桥, 让小平台承载大民生。"市 妇联妇女发展部副部长刘池介绍, 全市目前共打造了73家各级"巾帼 共富工坊",其中有10家入选首批市 级"巾帼共富工坊",3家入选首批 省级"巾帼共富工坊"。今年,市妇 联还联合市农业部门出台了《湖州 市促进来料加工式"共富工坊"发 展奖补办法》,推动我市来料加工式 "共富工坊"提速发展,促进低收入 农户就业增收。

接下来,除了推进"共富工坊"的 建设,市妇联还将不断优化其运行机 制,强化项目引进和就业培训等。

### 沈家本与中国法律文化 国际学术研讨会在湖召开

记者 俞黎新

本报讯 昨天,第三届沈家 本与中国法律文化国际学术研 讨会在吴兴举行。百余位专家 学者齐聚一堂,纪念沈家本先 生逝世110周年、共话法治文

作为中国近代"法学之 父"沈家本先生的故里和首批 "全国法治政府建设示范市", 我市高度重视法治建设, 积极 开展市校合作,深入挖掘和传 承沈家本法律文化,坚持以 "法护生态"推进湖州全域美丽 指数越来越高,以"法护营 商"激发湖州发展活力指数越

来越高,以"法护平安"促进 湖州生活品质指数越来越高。

近年来,我市以沈家本法 治文化的研究、建设与弘扬为 使命,做好历史、法律、人文 的结合文章, 打造弘扬法治精 神、打造法治实践的示范样板。 2012年,沈家本纪念馆建成 成为湖州法学教育的第二课堂 2021年,沈家本历史文化园开 园, 入选首批浙江省法治文化传 承教育基地。去年,湖州师范学 院挂牌成立沈家本法学院,为法 治湖州建设提供更多人才支撑 沈家本法治文化的品牌影响力不 断提升,"家本故里·法治湖 州"金名片正被持续擦亮。

### 市第九届"慈善嘉年华"举行

记者 施 妍

本报讯 昨天,由市慈善总 会、市民政局、市文明办和团 市委联合主办的"携手参与慈 善、共创美好生活"——湖州 市第九届"慈善嘉年华"在爱 山广场湖颖桥举行。

当天,我市成立了湖州市慈 善总会志愿服务总队, 聘任了市 第三届慈善大使,来自全市的近 60家公益组织为市民带来了义 卖、义演、义诊等公益惠民服务。

'我们招募了70多个小小志 愿者,共同参与这次的'慈善 嘉年华'活动。"湖州市彩虹爱 心公益协会负责人闵婕告诉记 者,活动现场,孩子纷纷通过 义卖的方式募集善款,为慈善 事业贡献自己的力量,同时也 在他们心中种下慈爱的种子。

活动现场,不少市民也纷纷 慷慨解囊, 为慈善事业贡献自己 的力量。一手捧着几本书,一手 拎着满满一袋葡萄, 市民小陆收 获颇丰。他笑着说,平时他就经 常参与公益活动。这场慈善盛宴 他也没有错过,"我刚发了微信朋 友圈,希望看到的朋友一起来现 场助助力。"他说。

除了市民踊跃参与,不少 "大咖"也用自己的方式支持我 市慈善事业。当天,一批国家。 省、市级工艺美术大师和工艺美 术师精心创制的紫砂陶瓷精品在 现场进行了慈善拍卖和义卖, 所

华"活动募集善款将全部用于

### 潘店港闸站有望年底建成

记者 忻 媛

本报讯 连日来,位于南太 湖新区的潘店港闸站项目现 场,正在紧锣密鼓地进行闸站 建筑顶部施工。据悉,作为南 太湖新区目前最大的单体闸 站,潘店港闸站主体工程已经 基本完工,正式进入装修扫尾 阶段,有望于今年底全面完成 建设任务。

潘店港闸站工程位于潘店 港汇入西苕溪入口处上游300 米范围内,于去年3月开工建 设。该工程总投资 1.25 亿元,

总用地面积1万多平方米,由湖 州经开集团承建,建设内容主 要包括闸站、机房、泵站厂房 及配套管理房等。

"潘店港闸站建成后,可形 成'洪能挡, 涝能排'的防御 体系,排涝面积可达46.5平方千 米,将成为南太湖新区潘店港流 域重要的防洪排涝工程,有效提 升周边及上游防洪能力。"相关 负责人介绍,接下来将进入冬 修水利阶段,项目各参建方将 把握时机,全力以赴完成管理 房装修及扫尾工作,争取今年 底全面建成交付,发挥效用。

### 争做勤俭少年



10月31日是"世界勤俭日"。10月26日,湖城朝阳街道闻波 社区党委联合吴兴区民政局、湖州市东风小学教育集团等开展"践 行勤俭节约争做美德少年"主题活动。通过勤俭集市交换闲置物 品、绘画等活动引导青少年树立正确价值观,养成勤俭节约习惯。

记者 王洁涵 摄

▲▲(緊接第1版)

该局党委书记楼婷表示,将找 准主题教育与文旅工作的结合 点,以推动文旅深度融合、加 快打造"人文新湖州"为核心 目标,以实干争先主题实践为 总载体总抓手, 迭代升级局系 统"5+1"赛道体系,凝聚攻坚 合力,力争通过主题教育推动 形成更多具有湖州文旅辨识度 的工作成果,彰显主题教育 "实践味"。

市文联围绕在实干争先中打 造更多湖州标志性文艺成果、推 进新时代文化高地建设、以文艺 力量推动共同富裕与乡村振兴等 课题,开展专项调研。"我们将 通过倾力打造'8+N'系列历史 名人品牌工程,办好'在湖州看 见美丽中国'湖州美术书法作品 展,举办第三届全市村歌大赛等 工作,在凝聚文艺力量、助推 '在湖州看见美丽中国'实践中 彰显文联组织的担当作为。"市 文联党组书记、主席覃泓说。

□ 本期值班终审:张锋 二审:费本静

一版责编:朱琦

本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

广告热线:2079002

筹善款全部捐入市慈善总会。 据悉,此次"慈善嘉年

慈善公益项目。

公告热线:2399787